

# Анализ героических поступков детей в период ВОВ (1941-1945)



Работу выполнила:  
Дерейчук Татьяна, уч-ся 9 класса  
**Спасский район**  
**2008г.**

## Совершали ли дети героические поступки во время ВОВ?

- ❖ Да, совершали. Потому что война касается всех.
- ❖ Нет, не совершали. Так как война и дети – понятия несовместимые.

## **План исследования**

- 1. Подбираем произведения художественной литературы о Великой Отечественной войне.**
  
- 2. Изучаем примеры героических подвигов детей в период ВОВ.**
  
- 3. Делаем выводы**



## Произведения художественной литературы о детях во время Великой Отечественной войны.

Против гитлеровских оккупантов действовала целая армия мальчишек и девчонок. Но подвиг ребенка до сих пор должным образом неувековечен.

Я проанализировала повесть В.Боголюбова «Иван». Главный герой мальчик Иван оказался в ситуации выбора.

В повести В.Кондратьева «Сашка» показаны человеческие отношения между противниками на войне и как юноша проявляет свой характер.

В романе Ф.Абрамова «Пряслины» описан подвиг детей в тылу. После гибели родителей мальчик взял на свои плечи заботу о младших сестрах и братьях и работал наравне со взрослыми.

В. Иванов описывает героические поступки многих детей на войне.

Настоящие герои, воевавшие плечом к плечу со старшими боевыми товарищами, не ждали и не ждут благодарности, чинов и почестей, они просто любили и любят свою Родину.

## **«Я свыклась с мыслью, что должна погибнуть»**

На второй день Великой Отечественной войны фашистами была занята вся территория Брестской области вдоль основной транспортной магистрали (шоссе Брест - Минск - Москва). В эти дни из-за неожиданного и мощного удара противника части Красной Армии попали в окружение. Семья Данилкович из деревни Хатынь, хорошо зная местность, ночью группами выводила красноармейцев лесными тропами на восток, помогала отрядам разведчиков с укрытием, питанием, перевязочными материалами, связью. С ловкостью, хитростью и отвагой юная Нина и ее сверстники выполняли задания разведчиков. Нина стала связной и разведчицей разведывательно-диверсионного отряда воинской части 9903 штаба Западного фронта, в рядах которого в 1943 году она приняла свой первый открытый бой с врагом.



**Юная Нина ходила в  
разведку**

## Юнбат Иванов

Ему было одиннадцать лет, когда его, умирающего от голода, вывезли из Ленинграда на фронт товарищи отца, служившего наводчиком орудия на одной из батарей 577-го гаубичного артиллерийского полка», - рассказывает Виктор Петрович Иванов, автор нескольких книг о войне и о судьбах ее детей, лауреат многочисленных литературных премий.

Тогда, в марте 1942 года, его, исхудавшего до дистрофии, откармливали буквально по ложке в день. И уже через две недели, приняв военную присягу, надев солдатскую шинель и сапоги, Виктор стал полноправным красноармейцем. Его определили в штабную батарею и назначили связным штаба полка. Был на передовой, «угощал фашистов огоньком», помогая отцу у боевого орудия. Однажды ночью, доставляя пакет в штаб, Юнбат(Виктор) Иванов, как называли его в батарее отца, наткнулся в лесу на разведывательную группу фашистов. Мальчишка пустился «со всех ног в штаб» с донесением, и вражеский десант захватили врасплох.



# Сын полка



Двенадцатилетним мальчишкой 5 июня 1941 года Виктор Германович Гехт встретился с войной в родном городе Бучач, Украина.

Медперсонал военно-полевого госпиталя для легкораненых, пришедшего в окрестности Бучача вместе с 3-й Гвардейской танковой армией 1-го Украинского фронта из жалости «усыновили» голодного и чуть живого сироту Виктора. Двенадцатилетний мальчуган делал перевязки, дежурил у постели беспомощных больных, кормил их с ложечки, выдавал лекарства, выносил ведра и посуду. Потом он стал связным и посыльным. Армия участвовала в боях за освобождение городов Украины, Польши. Вместе с армией освободителей по дорогам Украины и Польши прошел Виктор Гехт.

# Выводы

Да, действительно во время Великой Отечественной войны целая армия детей совершали героические поступки, рискуя своей жизнью.

В годы ВОВ более 35 тысяч детей – юных защитников были награждены боевыми орденами и медалями.

Мальчишки и девчонки не дожидались, пока их «призовут» взрослые, - начинали действовать с первых дней оккупации.

## Информационные ресурсы

□ Ф.Абрамов. Пряслины

□ В.Богомолов. Иван

□ В.Кондратьев. Сашка

□ <http://tdibp.by.ru>

□ <http://www.goldref.ru>

□ <http://www.kp.ru/>